

ZAPIS U Policijskoj stanici Grude

SRCE K

Povijesni trenutak oslobađanja dijelova južne Hrvatske dočekan je s neizmjenom radošću i među djelatnicima Policijske uprave Dubrovnik.

— Od Cavtata do Debelog brijega slike su koje je teško opisati, jer, koliko smo vidjeli, mnogo toga je porušeno i spaljeno. Crnogorska policija je na graničnom prijelazu na Debelom brijegu bila postavila svoj kontejner za smještaj pogranične policije, ali ga je poslije ipak pomakla oko 500 do 600 metara na crnogorsku stranu, jer su ušli u hrvatski teritorij. Dogovorili smo se s predstavnicima MUP-a Crne Gore da ćemo dalje biti u vezi, preko naših uspostavljenih graničnih prijelaza. Kad smo se vraćali s Debelog brijega prema Cavtatu, vidjeli smo u Konavlima da su ispaljene tri granate. Teško nam je odrediti smjer odakle su ti projektili točno ispaljeni, ali, u svakom slučaju, dok se puca teško je bilo što dalje predviđjeti. Mi ćemo svakako postaviti čvrstu i tvrdnu granicu i nećemo pustiti.

To je uz ostalo, Ivan JARNJAK, ministar unutarnjih poslova, izjavio novinarima prije dva mjeseca (točnije 20. listopada). Ministar Jarnjak je također naglasio kako je dogovoreno da će pripadnici policije nositi isključivo kratko, lako pješadijsko oružje. Promatračke misije Ujedinjenih naroda i Europske zajednice s obje će strane motriti, izvješćivati, nadzirati provedbu dogovora. Glede improvizira-

nih objekata koji su na graničnom prijelazu Debeli brijeg — oni nisu prejudicirani i konačno mjesto graničnog prijelaza Hrvatske i Crne Gore — jer će točno utvrđivanje prijelaza biti posao Državne komisije.

Već sutradan (21. listopada) u »funkciju« je stavljena Policijska stanica Grude. Zna se da je Hrvatska na ovom dijelu najosjetljivija jer su tu granice najpliće. A 26. listopada, u graničnom pojasu između Republike Hrvatske i »SRJ« na Debelom brijegu održan je sastanak komisija ministarstava unutarnjih poslova naše i Republike Crne Gore. Središnja tema toga skupa bila je — održavanje reda i sprečavanje eventualnih incidentnih stanja u graničnom pojasu na Debelom brijegu. To je područje, kako je poznato, na temelju odluka vlada Republike Hrvatske i »SRJ« te cavtatskog dogovora ministra unutarnjih poslova Republike Hrvatske Ivana JARNJAKA i MUP-a Crne Gore Nikole PEJAKOVIĆA, određeno kao budući granični prijelaz između dviju država.

Poslije održanog sastanka, u Policijskoj upravi Dubrovnik saznali smo kako proteklih dana u graničnom pojasu na Debelom brijegu nije bilo nikakvih incidenata i da obje strane poštuju dogovor s prošloga sastanka komisija koji je održan 23. listopada. Tom je prigodom dogovoreno da se hrvatska i crnogorska policija povuku stotinu metara od linije na kojima su se nalazile njihove granične patrole. Problem je u

AMENA MEĐAŠA



ANTE VULIĆ: »Djelatni i pričuvni sastav stalno je na oprezu«

neidentificiranoj i neobilježenoj granici između Republike Hrvatske i »SRJ«, jer granične linije nacrtane u karte katastarskih zavoda iz Dubrovnika i Herceg-Novoga nisu istovjetne. Kako će identificiranje granične linije dviju država obaviti državne komisije, postignut je obostrani dogovor da se tijekom toga razdoblja na obje strane učini sve kako bi se održao mir u pograničnom pojasu na Debelom brijegu.

Grude... Četnici uz obilatu podršku jugoslovdateske razorili su većinu stambenih zgrada, a opustošili — sve! Na jednoj od pogodnih lokacija improvizirana je Policijska stanica. Zapovjednik Ante VULIĆ kaže da je djelatni i pričuvni sastav stalno na oprezu. Uz graničarske poslove i ine uobičajene policijske zadatke, policajci imaju i dodatne obveze da pomognu u uklanjanju posljedica, da nasejima zahvaćenim ratnim požarom u zoni »svoje odgovornosti« vrate život te sigurno povratak prognanika na njihova ognjišta.

Gordan ŽUTIĆ, zapovjednik skupnih snaga specijalne jedinice za južni sektor, istaknuo je da je uspostavljen puni nadzor u demilitariziranoj zoni. Na raskrižjima i važnijim punktovima izvidnice i zasjede, bunker i kojih motre budne oči policajaca. Jer, neprijatelj ne miruje.

Policijska stanica Grude i službeno je preuzela poslove koje joj zakonom pripadaju glede provođenja Zenevskog

• Ovdje, na granici neprestano se stražari, patrolira, postavljaju zasjede. Taj stvarni život naši domaćini nisu uspjeli ni približno dočarati riječima. To treba vidjeti — doživjeti!

»GRAFITI« — tragovi i posljedice neprijatelja u Grudama (Snimio: Branko Novaković)



sporazuma. Ovdje, na granici, neprestano se stražari, patrolira. Taj stvarni život naši domaćini nisu uspjeli ni približno dočarati riječima. To treba vidjeti — doživjeti! Samostalna dužnost, pogotovo na granici, traži ozbiljnost i najveću budnost, odgovornost, ali i — hrabrost.

Napustili smo područje Konavala s upečatljivim dojmom da su djelatni i pričuvni sastav Policijske stanice Grude sretno spojili dvije obveze — policijsku i domovinsku, čuvajući svaku stazu domovine. Jer ovdje je ljubav prema našoj Hrvatskoj nešto osobito.

Miro JAN